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Kampania przed wyborami prezydenckimi wpłynęła na notowania czołowych postaci 

naszej sceny politycznej. W drugiej połowie kwietnia1 odnotowaliśmy znaczne pogorszenie 

ocen polityków z czołówki rankingu zaufania, czyli prezydenta i premiera. Utrzymali oni 

jednak swoje pozycje, a prezydent Bronisław Komorowski nadal jest zdecydowanym liderem 

tego rankingu. Ufa mu dwie trzecie Polaków (67%, o 8 punktów procentowych mniej niż 

w  marcu), podczas gdy jedna piąta (20%, wzrost o 8 punktów) deklaruje nieufność. Drugie 

miejsce zajmuje premier Ewa Kopacz ex aequo z kandydatem PiS na prezydenta Andrzejem 

Dudą. Ufa im po 44% badanych. W ciągu miesiąca odsetek osób ufających obecnej premier 

zmniejszył się o 7 punktów, a nieufnych wzrósł o 8 punktów. Trzeba zaznaczyć, że w marcu 

odnotowaliśmy znaczną poprawę notowań Ewy Kopacz, więc w sytuacji jej niewielkiej 

aktywności medialnej można potraktować obecne pogorszenie jako korektę ocen. 

Tym  bardziej że opinie o działalności rządu i samej premier zmieniły się tylko nieznacznie2. 

W przypadku Andrzeja Dudy należy zwrócić uwagę na ciągły wzrost jego rozpoznawalności 

(w  stosunku do marca o 4 punkty, a w stosunku do lutego, kiedy oficjalnie rozpoczął 

kampanię wyborczą, o 15 punktów)3. Zmiany opinii o nim nie są jednak jednoznaczne, wzrósł 

bowiem zarówno odsetek badanych, wśród których budzi zaufanie, jak i tych, którzy 

deklarują nieufność (po 4 punkty). 

Na trzeciej pozycji w rankingu zaufania znajduje się minister spraw zagranicznych 

Grzegorz Schetyna (35%). Kolejne miejsce zajmują ex aequo marszałek Sejmu Radosław 

Sikorski i  prezes PiS Jarosław Kaczyński (po 34%). Przynajmniej jedna czwarta badanych 

ufa szefowi Solidarnej Polski Zbigniewowi Ziobrze (29%), przewodniczącemu SLD 

Leszkowi Millerowi (27%), wicepremierowi, a zarazem szefowi PSL Januszowi 

Piechocińskiemu (27%) oraz przewodniczącemu Polski Razem Jarosławowi Gowinowi 

(25%). 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (299) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 16–22 kwietnia 2015 roku na liczącej 1027 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Por. komunikat CBOS „Stosunek do rządu w kwietniu” (oprac. M. Feliksiak). 
3 Por. komunikat CBOS „Zaufanie do polityków w marcu”, marzec 2015 (oprac. B. Badora). 
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Na kolejnych miejscach w rankingu zaufania lokują się Bogdan Borusewicz (24%), 

Marek Sawicki (23%) i Janusz Palikot (22%). Zaufaniem około jednej piątej badanych cieszą 

się kandydatka SLD na prezydenta Magdalena Ogórek i nieznany większości Polaków 

minister obrony narodowej Tomasz Siemoniak (po 20%), kandydaci w zbliżających się 

wyborach prezydenckich Janusz Korwin-Mikke i Adam Jarubas (po 19%) oraz Bartosz 

Arłukowicz i Antoni Macierewicz (po 18%). Warto zwrócić uwagę, że duża część badanych 

(42% ogółu) nie zna kandydata PSL na prezydenta. Niska rozpoznawalność Adama Jarubasa 

uderza szczególnie w porównaniu z innymi kandydatami największych ugrupowań 

politycznych. 

Jeszcze mniej badanych ma zaufanie do prokuratora generalnego Andrzeja Seremeta 

(17%) oraz byłego szefa CBA Mariusza Kamińskiego (16%). Ten drugi, skazany niedawno 

nieprawomocnym wyrokiem za przekroczenie uprawnień przy operacji CBA dotyczącej 

tzw.  afery gruntowej, dwukrotnie częściej budzi nieufność niż zaufanie. Ranking zamyka 

najsłabiej rozpoznawalny spośród badanych polityków i  osobistości życia publicznego 

(nie  zna go 55% Polaków) minister finansów Mateusz Szczurek, w ocenach którego zaufanie 

przeważa nad nieufnością (14% wobec 11%). 

 

Czołówkę rankingu nieufności niezmiennie otwierają Janusz Korwin-Mikke, któremu 

nie ufa 55% badanych, Janusz Palikot (54%) oraz Antoni Macierewicz (49%). Są to politycy, 

w stosunku do których nieufność wyrażana jest ponad dwukrotnie częściej niż zaufanie. 

Kolejne miejsca w tym negatywnym rankingu zajmują Jarosław Kaczyński (48% deklaracji 

nieufności), Zbigniew Ziobro (40%), Leszek Miller (38%) i Bartosz Arłukowicz (37%). 

Również ci politycy częściej budzą nieufność niż zaufanie. 

Poza znacznym pogorszeniem się notowań prezydenta i premiera, wyraźnie zmieniły 

się także społeczne oceny Magdaleny Ogórek, krytykowanej za swoją kampanię wyborczą, 

nawet przez przedstawicieli partii, której jest kandydatką na prezydenta (6-punktowy spadek 

zaufania i 3-punktowy wzrost nieufności), oraz Bogdana Borusewicza (spadek zaufania 

o  6  punktów i wzrost nieufności o 2 punkty). Znaczące są także zmiany notowań Janusza 

Palikota, którego oceny nieco się poprawiły (2-punktowy wzrost zaufania i 3-punktowy 

spadek nieufności), oraz Radosława Sikorskiego, który w ubiegłym miesiącu zyskał w opinii 

badanych, a obecnie jest oceniany nieco gorzej niż wówczas (4-punktowy spadek zaufania 

i  2-punktowy wzrost nieufności). 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w kwietniu 2015 

Zaufanie Nieufność 

IV 2015 
zmiana 

od III br. 
IV 2015 

zmiana 
od III br. 

Obojętność Nieznajomość
Politycy 

w procentach 

Bronisław Komorowski 67 -8 20 8 11 0 

Andrzej Duda 44 4 24 4 20 8 

Ewa Kopacz 44 -7 35 8 17 1 

Grzegorz Schetyna 35 3 23 0 24 13 

Radosław Sikorski 34 -4 33 2 19 10 

Jarosław Kaczyński 34 2 48 1 15 1 

Zbigniew Ziobro 29 -2 40 2 21 6 

Janusz Piechociński 27 0 18 -2 24 26 

Leszek Miller 27 -1 38 1 27 5 

Jarosław Gowin 25 0 27 3 23 20 

Bogdan Borusewicz 24 -6 12 2 21 37 

Marek Sawicki 23 0 21 -1 20 31 

Janusz Palikot 22 2 54 -3 19 2 

Tomasz Siemoniak 20 0 10 3 15 51 

Magdalena Ogórek 20 -6 29 3 32 13 

Adam Jarubas 19 0 13 2 22 42 

Janusz Korwin-Mikke 19 -1 55 1 18 6 

Bartosz Arłukowicz 18 -1 37 1 17 24 

Antoni Macierewicz 18 1 49 -1 20 10 

Andrzej Seremet  17 * 14 * 20 44 

Mariusz Kamiński 16 * 32 * 20 27 

Mateusz Szczurek 14 -1 11 2 16 55 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” i odmowy odpowiedzi 
* W marcu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 2015 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV

Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 16 15 15 17 16 16 18 18 17 20 18 20 19 17 21 20 19 18

B. Borusewicz  21 23 24 24 26 21 25 23 23 21 25 22 25 23 24 22 30 24

A. Duda - - - - - - - - - - - - - 18 23 28 40 44

J. Gowin - - 28 26 32 26 27 24 26 27 32 30 29 24 27 25 25 25

A. Jarubas - - - - - - - - - - - - - - - - 19 19

J. Kaczyński 31 30 35 31 31 29 32 34 30 32 32 34 33 30 33 31 32 34

M. Kamiński - - - - - - - - - - - - - - - - - 16

B. Komorowski 71 69 71 71 75 70 70 77 74 73 79 80 80 76 78 75 75 67

E. Kopacz 34 33 34 35 34 34 36 34 35 35 48 59 62 58 49 44 51 44

J. Korwin-Mikke - - - - - - - 19 22 18 22 20 20 18 18 17 20 19

A. Macierewicz 18 19 19 17 22 16 19 16 16 19 21 21 19 17 20 17 17 18

L. Miller 38 35 36 33 35 36 35 32 34 33 42 41 39 31 34 33 28 27

M. Ogórek - - - - - - - - - - - - - - - 15 26 20

J. Palikot 24 19 21 23 21 19 19 17 18 17 23 19 18 21 18 19 20 22

J. Piechociński 23 25 27 27 28 24 30 27 29 27 37 34 32 34 28 29 27 27

M. Sawicki - - - - - 22 26 24 29 30 32 30 28 25 25 23 23 23

G. Schetyna - - - - - - - - - 29 41 40 41 37 37 32 32 35

A. Seremet - - - - - - - - - - - - - - - - - 17

T. Siemoniak - - - - - 10 13 13 12 13 18 18 19 19 - 17 20 20

R. Sikorski 46 44 46 45 54 49 49 50 35 40 49 49 36 36 30 32 38 34

M. Szczurek - 8 11 12 11 10 11 12 13 11 17 19 16 15 13 17 15 14

Z. Ziobro 31 29 33 26 32 28 30 24 28 30 31 33 29 28 30 27 31 29
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 2015 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 28 33 36 37 39 38 36 32 30 32 35 36 34 32 40 38 36 37

B. Borusewicz 12 11 10 11 11 12 11 9 9 12 8 9 8 8 10 12 10 12

A. Duda - - - - - - - - - - - - - 14 16 23 20 24

J. Gowin - - 26 28 27 26 28 25 27 27 24 25 23 24 25 29 24 27

A. Jarubas - - - - - - - - - - - - - - - - 11 13

J. Kaczyński 48 50 49 48 48 50 48 46 46 48 49 48 47 52 48 49 47 48

M. Kamiński - - - - - - - - - - - - - - - - - 32

B. Komorowski 11 14 13 12 11 11 12 8 10 10 10 7 9 9 10 11 12 20

E. Kopacz 31 31 32 32 30 32 27 26 27 32 24 17 13 17 26 32 27 35

J. Korwin-Mikke - - - - - - - 50 46 53 52 54 51 52 55 57 54 55

A. Macierewicz 47 49 50 50 48 52 49 48 49 47 49 49 47 48 45 51 50 49

L. Miller 28 30 32 31 34 30 32 30 30 34 27 28 27 35 34 36 37 38

M. Ogórek - - - - - - - - - - - - - - - 20 26 29

J. Palikot 51 53 56 50 56 55 53 57 57 56 53 58 54 52 56 57 57 54

J. Piechociński 14 16 11 13 14 16 15 12 12 16 12 12 16 13 18 18 20 18

M. Sawicki - - - - - 14 15 11 10 13 12 12 19 16 17 24 22 21

G. Schetyna - - - - - - - - - 22 17 20 17 17 23 29 23 23

A. Seremet - - - - - - - - - - - - - - - - - 14

T. Siemoniak - - - - - 5 6 4 6 5 5 4 6 6 - 9 7 10

R. Sikorski 17 21 18 17 15 18 18 14 30 25 24 22 32 31 40 37 31 33

M. Szczurek - 5 4 6 6 6 6 5 6 6 7 6 6 6 8 10 9 11

Z. Ziobro 36 38 38 39 37 38 39 41 38 37 39 36 40 39 40 41 38 40
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ŚREDNIE OCEN 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

11-punktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Prezydent Bronisław Komorowski, mimo pogorszenia się jego notowań, nadal  

dystansuje pozostałe badane osobistości życia publicznego (zdecydowanie pozytywna średnia 

ocen wynosi 1,54). Na drugim miejscu uplasował się jego główny kontrkandydat 

w  zbliżających się wyborach prezydenckich Andrzej Duda (0,58). Trzecie miejsce 

pod  względem siły pozytywnych ocen zajmują ex aequo marszałek Senatu Bogdan 

Borusewicz i szef MON Tomasz Siemoniak (średnie po 0,45). Pozytywne opinie dominują 

jeszcze, choć znacznie słabiej, w ocenach Grzegorza Schetyny (0,18), Ewy Kopacz (0,06) 

i  Adama Jarubasa (0,04). Janusz Piechociński, mimo wyraźnie pozytywnego bilansu zaufania 

i nieufności, ma średnią ocen równą 0, co oznacza, że badani nieufający szefowi PSL sięgają 

po bardziej skrajne oceny na skali niż ankietowani deklarujący do niego zaufanie.   

Delikatnie negatywny bilans ocen znajduje wyraz w średnich Mateusza Szczurka       

(-0,02) i Andrzeja Seremeta (-0,09), a bardziej wyraźnie – w notowaniach Marka Sawickiego 

(-0,19), Jarosława Gowina (-0,27), Radosława Sikorskiego (-0,41) i Zbigniewa Ziobry 

(-0,65). Negatywne noty jeszcze bardziej dominują w ocenach Magdaleny Ogórek (-0,70), 

Leszka Millera (-0,74) i Jarosława Kaczyńskiego (-0,79). 

W kwietniu najgorzej odbieranym politykiem jest Janusz Korwin-Mikke (-1,83). 

Siła  negatywnych nastawień zdecydowanie też przeważa w ocenach Antoniego 

Macierewicza  (-1,68), Janusza Palikota (-1,57), Bartosza Arłukowicza (-1,20) i Mariusza 

Kamińskiego (-1,06). 
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W kwietniowym sondażu przeważają spadki średnich ocen polityków i to głównie one 

okazały się statystycznie istotne. Wśród zmian w ocenach polityków, jakie zaszły w ciągu 

ostatniego miesiąca, znaczące są przede wszystkim gorsze notowania Magdaleny Ogórek, 

Ewy Kopacz i – w największym stopniu – ubiegającego się o reelekcję prezydenta Bronisława 

Komorowskiego. 

Tabela 4 

Politycy  
(uszeregowanie według kierunku 

i wielkości zmian) 
III 2015 IV 2015 Różnica 

Janusz Palikot -1,81 -1,57 0,24* 

Antoni Macierewicz -1,85 -1,68 0,17 

Grzegorz Schetyna 0,08 0,18 0,10 

Jarosław Kaczyński -0,88 -0,79 0,09 

Marek Sawicki -0,27 -0,19 0,08 

Janusz Piechociński -0,06 0,00 0,06 

Janusz Korwin-Mikke -1,84 -1,83 0,01 

Zbigniew Ziobro -0,61 -0,65 -0,04 

Andrzej Duda 0,63 0,58 -0,05 

Adam Jarubas 0,09 0,04 -0,05 

Jarosław Gowin -0,21 -0,27 -0,06 

Bartosz Arłukowicz -1,07 -1,20 -0,13 

Leszek Miller -0,58 -0,74 -0,16 

Mateusz Szczurek 0,15 -0,02 -0,17 

Tomasz Siemoniak 0,67 0,45 -0,22 

Radosław Sikorski -0,18 -0,41 -0,23 

Bogdan Borusewicz 0,69 0,45 -0,24 

Magdalena Ogórek -0,39 -0,70 -0,31* 

Ewa Kopacz 0,44 0,06 -0,38* 

Bronisław Komorowski 2,19 1,54 -0,65* 

* Różnice średnich ocen istotne na poziomie 0,05 

 

   

Kampania przed wyborami prezydenckimi zdominowała krajowe życie polityczne 

i w największym stopniu oddziałuje na społeczne wizerunki kandydatów w zbliżających się 

wyborach, choć nie wszystkich. Ataki na prezydenta Bronisława Komorowskiego 
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związane  z  kampanią wyborczą zdecydowanie negatywnie wpłynęły na jego notowania. 

Pogorszyły się również opinie o  kandydatce SLD powszechnie krytykowanej za  swoją 

kampanię wyborczą. Jedynie Janusz  Palikot odbierany jest lepiej niż przed miesiącem, 

jednak u większości badanych nadal budzi negatywne uczucia. 

W kwietniu odnotowaliśmy również korektę ocen Ewy Kopacz, Bogdana Borusewicza 

i  Radosława Sikorskiego, których notowania w zeszłym miesiącu znacząco się poprawiły. 

  Opracowała 

 Katarzyna KOWALCZUK  
 

 

  



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Bartosza Arłukowicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 37 17 18 24 3 1023 
Mężczyźni 37 19 20 22 3 495 Płeć 
Kobiety 37 15 17 27 4 528 
18-24 lata 13 19 9 57 2 116 
25-34 40 18 12 26 3 201 
35-44 34 20 20 21 5 177 
45-54 39 23 15 21 3 161 
55-64 50 14 24 11 1 179 

Wiek 

65 lat i więcej 37 10 28 21 5 189 
Wieś 35 15 18 28 4 408 
Miasto do 19 999 34 24 16 23 3 155 
20 000 - 99 999 35 18 24 21 2 180 
100 000 - 499 999 38 16 16 27 2 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 53 13 18 11 5 105 
Podstawowe / gimnazjalne 20 13 17 46 5 211 
Zasadnicze zawodowe 36 17 19 23 5 250 
Średnie 43 15 20 19 3 316 

Wykształcenie 

Wyższe 45 22 17 13 2 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 44 23 18 14 1 120 
Średni personel, technicy 51 18 22 6 3 60 
Pracownicy adm.-biurowi 45 16 18 17 4 84 
Pracownicy usług 39 15 14 25 7 68 
Robotnicy wykwalifikowani 37 18 18 27 1 116 
Robotnicy niewykwalifik. 22 21 22 28 7 48 
Rolnicy 32 21 22 20 6 34 
Pracujący na własny rach. 29 25 22 24  36 
Bezrobotni 29 18 9 40 4 84 
Emeryci 43 10 26 16 5 197 
Renciści 34 12 20 34  61 
Uczniowie i studenci 13 19 7 57 3 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 36 21 11 25 6 50 
Do 649 zł 26 16 17 37 4 128 
Od 650 do 999 zł 38 14 19 26 3 146 
Od 1000 do 1399 zł 37 15 17 28 3 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 49 15 22 12 3 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 44 18 23 14 1 173 
Złe 41 14 12 30 4 124 
Średnie 35 17 19 26 3 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 38 18 19 21 4 449 
Kilka razy w tygodniu 39 12 19 25 6 54 
Raz w tygodniu 41 14 19 22 3 452 
1-2 razy w miesiącu 41 20 13 25 1 159 
Kilka razy w roku 29 19 21 26 6 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 23 18 25 3 134 
Lewica 36 18 31 15  134 

Centrum 37 17 19 23 3 342 

Prawica 49 19 18 14 1 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 13 10 46 11 222 
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Tabela 2 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 21 24 37 5 1024 
Mężczyźni 14 23 30 30 3 495 Płeć 
Kobiety 10 20 19 44 7 529 
18-24 lata 6 21 8 61 4 116 
25-34 9 28 12 47 4 201 
35-44 9 23 24 38 7 177 
45-54 10 24 24 37 4 161 
55-64 15 21 40 19 5 180 

Wiek 

65 lat i więcej 19 13 34 28 6 189 
Wieś 10 18 24 43 5 408 
Miasto do 19 999 8 25 21 41 4 156 
20 000 - 99 999 15 16 31 34 4 180 
100 000 - 499 999 16 27 19 31 7 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 13 29 29 26 4 105 
Podstawowe / gimnazjalne 8 15 17 56 5 211 
Zasadnicze zawodowe 11 18 27 39 6 250 
Średnie 13 23 25 34 5 316 

Wykształcenie 

Wyższe 14 30 28 25 4 246 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 29 30 24 2 120 
Średni personel, technicy 12 36 28 18 6 60 
Pracownicy adm.-biurowi 10 28 19 33 9 85 
Pracownicy usług 11 26 9 52 3 68 
Robotnicy wykwalifikowani 11 18 24 41 5 116 
Robotnicy niewykwalifik. 12 15 28 40 5 48 
Rolnicy 6 23 18 44 9 34 
Pracujący na własny rach. 6 26 28 35 4 36 
Bezrobotni 9 9 27 50 5 84 
Emeryci 18 17 37 22 5 197 
Renciści 11 16 19 51 3 61 
Uczniowie i studenci 2 21 6 64 6 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 9 23 11 51 7 50 
Do 649 zł 9 13 24 50 5 128 
Od 650 do 999 zł 7 21 22 45 5 146 
Od 1000 do 1399 zł 12 22 22 41 3 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 17 24 34 23 4 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 15 30 35 17 4 173 
Złe 13 16 16 51 4 124 
Średnie 11 22 24 38 5 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 12 23 27 33 5 450 
Kilka razy w tygodniu 12 18 27 37 5 54 
Raz w tygodniu 11 23 25 35 6 453 
1-2 razy w miesiącu 14 22 24 36 4 159 
Kilka razy w roku 11 20 24 39 6 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 20 25 40 3 134 
Lewica 13 24 36 24 3 134 

Centrum 8 26 24 38 4 342 

Prawica 19 21 29 28 4 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 14 12 58 10 222 
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Tabela 3 

Stosunek do Andrzeja Dudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 24 20 44 8 3 1023 
Mężczyźni 27 19 45 7 2 495 Płeć 
Kobiety 22 21 43 10 5 528 
18-24 lata 17 20 41 21 1 116 
25-34 25 25 38 9 3 201 
35-44 28 20 37 10 5 177 
45-54 16 25 51 4 5 161 
55-64 30 19 47 3 1 179 

Wiek 

65 lat i więcej 28 11 49 6 5 189 
Wieś 18 17 51 10 4 408 
Miasto do 19 999 27 26 32 11 4 155 
20 000 - 99 999 26 20 48 4 3 180 
100 000 - 499 999 28 22 39 8 3 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 38 20 35 5 2 105 
Podstawowe / gimnazjalne 16 16 47 18 4 211 
Zasadnicze zawodowe 14 18 53 10 5 250 
Średnie 31 22 40 4 3 316 

Wykształcenie 

Wyższe 34 24 37 4 2 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 22 34 6 1 120 
Średni personel, technicy 26 27 40 2 5 60 
Pracownicy adm.-biurowi 25 21 50 2 3 84 
Pracownicy usług 24 29 39 5 4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 20 24 45 9 2 116 
Robotnicy niewykwalifik. 11 24 42 14 9 48 
Rolnicy 15 24 55 3 2 34 
Pracujący na własny rach. 43 15 37 6  36 
Bezrobotni 23 7 50 14 6 84 
Emeryci 29 15 48 4 4 197 
Renciści 20 20 45 14 1 61 
Uczniowie i studenci 12 16 45 27  65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 15 30 37 12 7 50 
Do 649 zł 15 14 59 10 2 128 
Od 650 do 999 zł 17 20 50 11 3 146 
Od 1000 do 1399 zł 20 23 47 8 3 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 34 22 40 3 2 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 35 20 40 4 2 173 
Złe 17 16 49 13 6 124 
Średnie 21 20 49 8 3 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 30 22 37 7 3 449 
Kilka razy w tygodniu 5 17 66 5 7 54 
Raz w tygodniu 18 18 54 6 4 452 
1-2 razy w miesiącu 23 20 48 7 2 159 
Kilka razy w roku 31 25 30 11 2 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 45 19 20 12 3 134 
Lewica 40 24 31 3 1 134 

Centrum 26 25 40 7 2 342 

Prawica 22 13 61 2 2 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 21 31 22 10 222 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Gowina 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 23 25 20 4 1024 
Mężczyźni 29 25 29 15 3 495 Płeć 
Kobiety 25 21 22 26 5 529 
18-24 lata 14 21 14 48 4 116 
25-34 27 30 20 19 4 201 
35-44 24 28 21 19 8 177 
45-54 27 24 30 15 4 161 
55-64 37 18 32 11 2 180 

Wiek 

65 lat i więcej 29 15 33 20 3 189 
Wieś 23 20 28 24 5 408 
Miasto do 19 999 26 26 19 26 4 156 
20 000 - 99 999 23 25 31 19 2 180 
100 000 - 499 999 33 24 22 18 3 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 44 25 22 5 5 105 
Podstawowe / gimnazjalne 19 15 20 42 4 211 
Zasadnicze zawodowe 22 21 27 24 6 250 
Średnie 29 26 28 14 3 316 

Wykształcenie 

Wyższe 36 29 24 7 4 246 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 28 22 6 3 120 
Średni personel, technicy 26 31 36 5 2 60 
Pracownicy adm.-biurowi 27 27 33 7 6 85 
Pracownicy usług 17 42 16 19 6 68 
Robotnicy wykwalifikowani 22 26 24 25 3 116 
Robotnicy niewykwalifik. 26 28 14 26 5 48 
Rolnicy 28 25 24 19 5 34 
Pracujący na własny rach. 31 19 31 14 4 36 
Bezrobotni 25 18 20 32 6 84 
Emeryci 32 19 32 15 2 197 
Renciści 25 7 33 33 1 61 
Uczniowie i studenci 13 11 16 53 7 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 23 15 22 31 9 50 
Do 649 zł 28 14 27 27 4 128 
Od 650 do 999 zł 23 24 23 26 4 146 
Od 1000 do 1399 zł 25 21 29 23 2 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 37 24 27 10 1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 36 24 33 6 2 173 
Złe 27 24 14 32 4 124 
Średnie 24 23 28 20 5 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 30 23 26 18 3 450 
Kilka razy w tygodniu 14 18 43 17 8 54 
Raz w tygodniu 25 21 31 18 5 453 
1-2 razy w miesiącu 28 24 27 21 1 159 
Kilka razy w roku 29 24 16 25 5 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 28 14 19 1 134 
Lewica 42 20 23 15  134 

Centrum 30 29 21 17 3 342 

Prawica 27 19 41 12 1 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 21 12 41 12 222 
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Tabela 5 

Stosunek do Adama Jarubasa 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 22 19 42 5 1023 
Mężczyźni 16 23 22 35 4 495 Płeć 
Kobiety 10 20 16 48 6 528 
18-24 lata 6 17 5 68 3 116 
25-34 7 29 14 43 7 201 
35-44 11 20 21 43 6 177 
45-54 16 24 16 42 3 161 
55-64 18 24 27 28 3 179 

Wiek 

65 lat i więcej 17 14 26 37 6 189 
Wieś 10 18 23 45 4 408 
Miasto do 19 999 6 24 21 43 5 155 
20 000 - 99 999 10 28 17 43 2 180 
100 000 - 499 999 19 20 16 38 7 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 23 25 10 34 8 105 
Podstawowe / gimnazjalne 7 11 18 61 3 211 
Zasadnicze zawodowe 16 17 15 45 6 250 
Średnie 12 27 20 36 5 316 

Wykształcenie 

Wyższe 14 29 23 30 4 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 17 23 18 40 1 120 
Średni personel, technicy 20 39 16 20 5 60 
Pracownicy adm.-biurowi 11 31 19 33 6 84 
Pracownicy usług 12 24 19 40 6 68 
Robotnicy wykwalifikowani 7 19 17 51 6 116 
Robotnicy niewykwalifik. 11 25 11 48 5 48 
Rolnicy 14 21 24 35 6 34 
Pracujący na własny rach. 11 25 30 31 2 36 
Bezrobotni 13 20 16 47 4 84 
Emeryci 17 17 25 36 6 197 
Renciści 10 18 23 48 1 61 
Uczniowie i studenci 5 9 12 68 6 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 6 22 12 53 8 50 
Do 649 zł 7 17 21 50 4 128 
Od 650 do 999 zł 12 19 19 47 3 146 
Od 1000 do 1399 zł 13 23 19 44 1 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 17 23 22 33 5 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 17 27 25 26 4 173 
Złe 15 16 12 52 5 124 
Średnie 11 20 20 43 5 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 13 24 20 38 5 449 
Kilka razy w tygodniu 13 18 21 46 3 54 
Raz w tygodniu 13 21 21 40 4 452 
1-2 razy w miesiącu 13 19 18 45 4 159 
Kilka razy w roku 10 22 19 44 6 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 28 13 38 6 134 
Lewica 15 24 25 34 2 134 

Centrum 10 24 19 43 4 342 

Prawica 19 24 24 30 4 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 14 8 64 9 222 
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Tabela 6 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 48 15 34 1 2 1023 
Mężczyźni 49 16 33 1 1 495 Płeć 
Kobiety 46 14 36 1 3 528 
18-24 lata 43 28 27  3 116 
25-34 56 14 30   201 
35-44 53 13 28 2 4 177 
45-54 44 16 36  5 161 
55-64 48 16 35 1 1 179 

Wiek 

65 lat i więcej 41 10 48 0 1 189 
Wieś 43 16 39 1 2 408 
Miasto do 19 999 47 20 28  5 155 
20 000 - 99 999 47 15 37  2 180 
100 000 - 499 999 53 14 30 2 2 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 62 8 29  1 105 
Podstawowe / gimnazjalne 37 17 42 1 3 211 
Zasadnicze zawodowe 38 15 42 2 3 250 
Średnie 52 18 28  2 316 

Wykształcenie 

Wyższe 61 11 27  1 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 68 8 23  1 120 
Średni personel, technicy 49 15 31  5 60 
Pracownicy adm.-biurowi 53 15 30  2 84 
Pracownicy usług 51 23 23  3 68 
Robotnicy wykwalifikowani 48 17 30 2 4 116 
Robotnicy niewykwalifik. 35 23 37  5 48 
Rolnicy 47 24 27  2 34 
Pracujący na własny rach. 63 12 25   36 
Bezrobotni 36 8 49 2 4 84 
Emeryci 44 12 43  1 197 
Renciści 32 11 53 3 1 61 
Uczniowie i studenci 41 28 31   65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 47 22 29  2 50 
Do 649 zł 36 13 49  1 128 
Od 650 do 999 zł 39 18 39 1 3 146 
Od 1000 do 1399 zł 46 17 34  3 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 55 11 33  1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 60 13 26   173 
Złe 46 16 37 1  124 
Średnie 40 16 41 1 3 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 56 15 27 0 2 449 
Kilka razy w tygodniu 15 14 62 2 6 54 
Raz w tygodniu 40 15 43 0 2 452 
1-2 razy w miesiącu 52 14 33  1 159 
Kilka razy w roku 56 19 21 0 4 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 69 14 16 1 1 134 
Lewica 64 10 25 1  134 

Centrum 54 17 27 1 1 342 

Prawica 38 11 51  0 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 44 22 26 1 8 222 
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Tabela 7 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 11 67 0 1 1024 
Mężczyźni 23 11 65 0 1 495 Płeć 
Kobiety 17 11 69 1 2 529 
18-24 lata 22 13 65  1 116 
25-34 28 12 60  0 201 
35-44 15 12 68 1 4 177 
45-54 18 17 66   161 
55-64 17 11 70 1 0 180 

Wiek 

65 lat i więcej 20 5 73  2 189 
Wieś 14 12 73 0 1 408 
Miasto do 19 999 15 14 68  3 156 
20 000 - 99 999 24 9 66  2 180 
100 000 - 499 999 28 10 61 2 0 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 30 10 59   105 
Podstawowe / gimnazjalne 15 9 74 1 1 211 
Zasadnicze zawodowe 24 11 64 0 2 250 
Średnie 20 11 68  1 316 

Wykształcenie 

Wyższe 21 15 64  0 246 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 19 12 69   120 
Średni personel, technicy 22 13 63  1 60 
Pracownicy adm.-biurowi 25 14 58  2 85 
Pracownicy usług 12 9 76  3 68 
Robotnicy wykwalifikowani 23 16 61   116 
Robotnicy niewykwalifik. 17 6 73  3 48 
Rolnicy 13 16 71   34 
Pracujący na własny rach. 24 10 66   36 
Bezrobotni 16 17 63 1 3 84 
Emeryci 22 5 71 1 1 197 
Renciści 14 9 72 2 3 61 
Uczniowie i studenci 22 10 68   65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 24 14 63   50 
Do 649 zł 19 8 73   128 
Od 650 do 999 zł 16 12 70  2 146 
Od 1000 do 1399 zł 21 12 66 1  189 
Od 1400 zł do 1999 zł 23 7 69  1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 26 12 62   173 
Złe 29 16 55 1  124 
Średnie 19 12 67 0 2 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 19 9 70 0 1 450 
Kilka razy w tygodniu 28 9 54  8 54 
Raz w tygodniu 19 13 68  1 453 
1-2 razy w miesiącu 16 12 71  1 159 
Kilka razy w roku 18 8 72 1 1 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 10 60 1 1 134 
Lewica 11 9 79  0 134 

Centrum 14 11 74 1 1 342 

Prawica 33 10 58   326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 14 64 0 5 222 
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Tabela 8 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 35 17 44 1 2 1023 
Mężczyźni 39 17 42 0 1 495 Płeć 
Kobiety 30 17 47 2 3 528 
18-24 lata 24 33 37 4 2 116 
25-34 47 20 32 1  201 
35-44 30 18 45 1 6 177 
45-54 39 15 43  3 161 
55-64 32 16 51 1 1 179 

Wiek 

65 lat i więcej 32 7 57 0 3 189 
Wieś 31 19 46 1 3 408 
Miasto do 19 999 32 18 45 2 3 155 
20 000 - 99 999 32 18 48 1 1 180 
100 000 - 499 999 42 17 38 2 1 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 46 7 45  2 105 
Podstawowe / gimnazjalne 27 21 45 3 4 211 
Zasadnicze zawodowe 37 16 42 2 3 250 
Średnie 35 17 45 0 2 316 

Wykształcenie 

Wyższe 38 15 46  1 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 40 13 45  2 120 
Średni personel, technicy 45 17 36  2 60 
Pracownicy adm.-biurowi 36 21 41  2 84 
Pracownicy usług 31 18 47  4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 41 18 40  1 116 
Robotnicy niewykwalifik. 32 23 36 3 5 48 
Rolnicy 33 22 43  2 34 
Pracujący na własny rach. 39 9 52   36 
Bezrobotni 42 17 32 1 8 84 
Emeryci 31 8 58 1 2 197 
Renciści 27 16 53 3 2 61 
Uczniowie i studenci 19 36 38 8  65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 31 28 38 2  50 
Do 649 zł 37 18 41 2 2 128 
Od 650 do 999 zł 33 19 46  3 146 
Od 1000 do 1399 zł 38 15 45 1 1 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 34 15 49 1 1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 37 14 48  1 173 
Złe 52 14 30 2 2 124 
Średnie 31 20 46 1 2 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 33 15 47 2 3 449 
Kilka razy w tygodniu 43 10 39  9 54 
Raz w tygodniu 37 17 44 0 2 452 
1-2 razy w miesiącu 34 18 46 1 1 159 
Kilka razy w roku 27 21 46 3 2 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 11 47 2 2 134 
Lewica 29 13 57  2 134 

Centrum 28 17 53 1 1 342 

Prawica 49 13 38 0 0 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 27 34 4 8 222 
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Tabela 9 

Stosunek do Janusza Korwin-Mikkego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 55 18 19 6 2 1024 
Mężczyźni 52 20 24 2 1 495 Płeć 
Kobiety 58 15 15 9 3 529 
18-24 lata 23 26 33 15 3 116 
25-34 45 24 27 3 1 201 
35-44 59 15 18 5 3 177 
45-54 56 15 21 4 3 161 
55-64 73 17 7 2 1 180 

Wiek 

65 lat i więcej 61 11 15 10 3 189 
Wieś 56 13 19 8 4 408 
Miasto do 19 999 48 22 20 7 3 156 
20 000 - 99 999 55 25 17 4 0 180 
100 000 - 499 999 56 19 20 5 1 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 56 18 26 1  105 
Podstawowe / gimnazjalne 37 20 21 17 5 211 
Zasadnicze zawodowe 52 19 20 7 3 250 
Średnie 60 19 18 2 1 316 

Wykształcenie 

Wyższe 65 13 21 0 1 246 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 64 14 22   120 
Średni personel, technicy 53 25 21  1 60 
Pracownicy adm.-biurowi 69 14 17   85 
Pracownicy usług 55 22 14 6 2 68 
Robotnicy wykwalifikowani 48 19 26 6 1 116 
Robotnicy niewykwalifik. 37 24 32 2 5 48 
Rolnicy 64 16 11  9 34 
Pracujący na własny rach. 53 14 33   36 
Bezrobotni 40 17 22 15 5 84 
Emeryci 68 11 12 7 2 197 
Renciści 46 24 15 14 1 61 
Uczniowie i studenci 22 29 32 13 5 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 63 17 8 11 2 50 
Do 649 zł 45 23 19 11 3 128 
Od 650 do 999 zł 49 20 19 9 4 146 
Od 1000 do 1399 zł 60 13 19 6 1 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 66 16 15 2 1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 62 15 23 0  173 
Złe 48 15 27 6 4 124 
Średnie 53 21 17 7 2 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 59 15 20 4 2 450 
Kilka razy w tygodniu 47 22 17 7 7 54 
Raz w tygodniu 57 19 18 5 1 453 
1-2 razy w miesiącu 59 12 20 6 2 159 
Kilka razy w roku 49 23 19 8 2 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 52 11 27 5 3 134 
Lewica 66 13 16 5  134 

Centrum 56 19 19 5 0 342 

Prawica 58 15 25 2 0 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 41 22 15 13 9 222 
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Tabela 10 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 38 27 27 5 3 1023 
Mężczyźni 40 27 28 3 2 495 Płeć 
Kobiety 37 27 26 7 4 528 
18-24 lata 23 31 22 18 6 116 
25-34 33 37 25 5 1 201 
35-44 35 27 28 5 5 177 
45-54 42 26 25 2 4 161 
55-64 47 23 28 2 1 179 

Wiek 

65 lat i więcej 46 18 31 2 2 189 
Wieś 34 27 30 6 4 408 
Miasto do 19 999 40 25 26 6 3 155 
20 000 - 99 999 36 29 30 4 0 180 
100 000 - 499 999 40 26 23 5 5 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 56 27 14 2 1 105 
Podstawowe / gimnazjalne 30 26 29 10 5 211 
Zasadnicze zawodowe 37 21 31 7 4 250 
Średnie 39 29 27 3 3 316 

Wykształcenie 

Wyższe 47 31 21 1 0 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 44 34 22   120 
Średni personel, technicy 43 33 21 2 1 60 
Pracownicy adm.-biurowi 45 27 25 1 2 84 
Pracownicy usług 27 37 27 5 4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 31 30 33 4 2 116 
Robotnicy niewykwalifik. 24 23 39 9 5 48 
Rolnicy 49 22 18 9 2 34 
Pracujący na własny rach. 48 29 23   36 
Bezrobotni 30 24 30 9 7 84 
Emeryci 48 19 29 2 2 197 
Renciści 42 22 29 7  61 
Uczniowie i studenci 23 27 19 23 9 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 34 30 22 7 6 50 
Do 649 zł 34 20 33 5 7 128 
Od 650 do 999 zł 32 27 30 6 5 146 
Od 1000 do 1399 zł 39 24 35 1 2 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 52 24 19 5 1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 45 32 21 2  173 
Złe 42 27 19 8 4 124 
Średnie 39 25 29 3 3 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 37 29 26 6 2 449 
Kilka razy w tygodniu 51 22 20 3 4 54 
Raz w tygodniu 42 25 25 4 4 452 
1-2 razy w miesiącu 36 31 29 4 1 159 
Kilka razy w roku 30 29 30 7 3 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 42 24 26 7 1 134 
Lewica 34 24 42   134 

Centrum 35 32 29 4 1 342 

Prawica 53 23 22 2 0 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 27 21 14 12 222 
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Tabela 11 

Stosunek do Magdaleny Ogórek 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 29 32 20 13 6 1025 
Mężczyźni 26 35 24 10 5 496 Płeć 
Kobiety 32 28 17 15 7 528 
18-24 lata 21 31 15 29 4 116 
25-34 23 39 22 10 6 201 
35-44 34 22 22 12 9 177 
45-54 28 43 18 6 6 161 
55-64 27 36 23 9 5 180 

Wiek 

65 lat i więcej 38 20 21 15 6 189 
Wieś 28 28 23 13 8 409 
Miasto do 19 999 26 30 23 16 6 155 
20 000 - 99 999 32 33 20 12 4 180 
100 000 - 499 999 29 34 19 11 6 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 31 42 12 8 6 105 
Podstawowe / gimnazjalne 22 25 20 24 9 213 
Zasadnicze zawodowe 24 30 24 17 6 250 
Średnie 32 35 18 8 7 316 

Wykształcenie 

Wyższe 35 36 20 4 4 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 39 36 17 7 1 120 
Średni personel, technicy 30 38 14 10 9 60 
Pracownicy adm.-biurowi 33 31 21 6 9 84 
Pracownicy usług 22 34 28 5 11 68 
Robotnicy wykwalifikowani 25 41 19 9 6 116 
Robotnicy niewykwalifik. 23 37 22 11 7 48 
Rolnicy 34 27 28 3 8 34 
Pracujący na własny rach. 52 33 9 6  36 
Bezrobotni 18 18 27 27 10 84 
Emeryci 35 25 24 11 6 197 
Renciści 26 28 19 24 3 63 
Uczniowie i studenci 19 34 14 27 6 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 15 41 14 20 10 50 
Do 649 zł 18 28 28 23 4 128 
Od 650 do 999 zł 27 28 23 14 9 148 
Od 1000 do 1399 zł 29 31 20 12 8 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 29 36 22 7 5 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 40 34 18 4 4 173 
Złe 21 30 23 18 8 124 
Średnie 31 30 19 13 7 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 29 33 22 11 5 451 
Kilka razy w tygodniu 32 32 16 14 6 55 
Raz w tygodniu 29 33 21 11 6 452 
1-2 razy w miesiącu 25 34 25 14 2 159 
Kilka razy w roku 30 31 15 15 9 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 25 22 13 7 134 
Lewica 27 31 36 3 3 134 

Centrum 29 33 20 14 5 342 

Prawica 36 34 20 7 3 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 26 13 25 16 223 
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Tabela 12 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 54 19 22 2 3 1023 
Mężczyźni 55 19 23 1 2 495 Płeć 
Kobiety 52 18 22 4 3 528 
18-24 lata 45 19 28 2 6 116 
25-34 50 19 28 3 1 201 
35-44 49 21 22 3 5 177 
45-54 58 22 17 1 3 161 
55-64 59 20 21 1  179 

Wiek 

65 lat i więcej 60 13 19 4 4 189 
Wieś 55 17 22 3 2 408 
Miasto do 19 999 48 24 18 3 7 155 
20 000 - 99 999 50 21 25 2 1 180 
100 000 - 499 999 60 14 21 2 2 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 53 19 27  2 105 
Podstawowe / gimnazjalne 49 19 20 6 7 211 
Zasadnicze zawodowe 52 16 25 4 3 250 
Średnie 55 21 22 1 1 316 

Wykształcenie 

Wyższe 57 19 22 0 1 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 58 18 22  1 120 
Średni personel, technicy 58 23 16 2 1 60 
Pracownicy adm.-biurowi 54 19 24  2 84 
Pracownicy usług 46 23 27 1 4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 54 21 19 2 4 116 
Robotnicy niewykwalifik. 31 38 24 2 5 48 
Rolnicy 61 19 14  7 34 
Pracujący na własny rach. 48 19 32   36 
Bezrobotni 46 14 32 5 2 84 
Emeryci 62 13 19 3 2 197 
Renciści 52 16 24 8  61 
Uczniowie i studenci 50 17 22 3 8 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 54 18 18 7 2 50 
Do 649 zł 45 17 27 4 7 128 
Od 650 do 999 zł 54 21 21 1 3 146 
Od 1000 do 1399 zł 54 18 24 2 2 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 65 15 16 3 1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 54 24 22   173 
Złe 57 14 28 1  124 
Średnie 55 18 21 2 4 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 52 20 22 3 3 449 
Kilka razy w tygodniu 67 15 7 6 6 54 
Raz w tygodniu 62 18 15 1 3 452 
1-2 razy w miesiącu 50 19 27 2 1 159 
Kilka razy w roku 45 20 28 4 4 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 20 38 2 1 134 
Lewica 42 20 37  1 134 

Centrum 55 20 22 2 1 342 

Prawica 67 16 16 0 1 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 40 20 23 7 10 222 
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Tabela 13 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 24 27 26 4 1023 
Mężczyźni 20 27 29 21 3 495 Płeć 
Kobiety 16 22 25 32 5 528 
18-24 lata 11 20 13 49 7 116 
25-34 16 34 14 31 4 201 
35-44 12 34 26 23 5 177 
45-54 20 22 27 27 4 161 
55-64 24 21 37 16 2 179 

Wiek 

65 lat i więcej 22 12 42 19 5 189 
Wieś 16 22 27 31 5 408 
Miasto do 19 999 10 24 32 30 4 155 
20 000 - 99 999 20 27 28 22 3 180 
100 000 - 499 999 24 23 23 24 6 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 26 31 28 14 2 105 
Podstawowe / gimnazjalne 11 12 21 50 6 211 
Zasadnicze zawodowe 21 20 28 26 4 250 
Średnie 17 28 29 22 4 316 

Wykształcenie 

Wyższe 22 34 29 12 2 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 33 29 12 2 120 
Średni personel, technicy 22 31 26 15 5 60 
Pracownicy adm.-biurowi 19 35 25 19 2 84 
Pracownicy usług 11 35 18 32 4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 13 27 29 28 3 116 
Robotnicy niewykwalifik. 14 24 18 38 5 48 
Rolnicy 21 20 23 27 9 34 
Pracujący na własny rach. 23 24 42 12  36 
Bezrobotni 18 14 18 44 6 84 
Emeryci 22 15 42 16 5 197 
Renciści 19 20 24 37  61 
Uczniowie i studenci 7 17 10 53 11 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 11 28 20 35 6 50 
Do 649 zł 15 17 23 38 7 128 
Od 650 do 999 zł 16 25 20 35 4 146 
Od 1000 do 1399 zł 17 25 29 27 2 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 23 24 34 15 4 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 24 27 36 11 2 173 
Złe 22 13 18 41 5 124 
Średnie 17 25 29 24 5 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 18 27 28 24 4 449 
Kilka razy w tygodniu 25 15 28 27 5 54 
Raz w tygodniu 18 25 30 23 4 452 
1-2 razy w miesiącu 16 28 29 25 3 159 
Kilka razy w roku 16 24 25 29 6 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 24 20 33 1 134 
Lewica 16 30 39 14 1 134 

Centrum 13 26 28 31 3 342 

Prawica 29 24 31 14 1 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 19 13 45 12 222 
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Tabela 14 

Stosunek do Marka Sawickiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 20 23 31 4 1023 
Mężczyźni 25 21 25 25 3 495 Płeć 
Kobiety 16 19 22 37 5 528 
18-24 lata 10 15 8 63 4 116 
25-34 18 29 15 34 3 201 
35-44 18 21 21 33 7 177 
45-54 26 23 23 23 5 161 
55-64 29 21 31 17 3 179 

Wiek 

65 lat i więcej 20 10 37 28 5 189 
Wieś 23 17 26 31 3 408 
Miasto do 19 999 13 23 22 36 5 155 
20 000 - 99 999 19 17 28 32 5 180 
100 000 - 499 999 20 20 17 36 7 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 27 32 19 20 2 105 
Podstawowe / gimnazjalne 14 9 21 51 5 211 
Zasadnicze zawodowe 23 18 23 31 5 250 
Średnie 22 23 26 25 4 316 

Wykształcenie 

Wyższe 22 29 22 23 4 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 28 25 17 27 3 120 
Średni personel, technicy 22 35 26 14 3 60 
Pracownicy adm.-biurowi 20 30 23 23 5 84 
Pracownicy usług 10 28 22 36 4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 25 21 24 27 4 116 
Robotnicy niewykwalifik. 15 28 11 39 7 48 
Rolnicy 24 13 45 15 2 34 
Pracujący na własny rach. 23 13 31 24 8 36 
Bezrobotni 24 15 15 41 6 84 
Emeryci 22 15 36 22 4 197 
Renciści 20 13 25 43  61 
Uczniowie i studenci 11 8 6 70 5 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 15 18 13 44 10 50 
Do 649 zł 22 16 20 35 8 128 
Od 650 do 999 zł 22 14 27 34 3 146 
Od 1000 do 1399 zł 20 21 23 32 3 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 25 22 28 23 2 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 23 24 29 19 4 173 
Złe 26 19 12 38 5 124 
Średnie 19 19 26 31 5 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 21 22 24 30 4 449 
Kilka razy w tygodniu 21 16 18 38 7 54 
Raz w tygodniu 23 19 27 26 5 452 
1-2 razy w miesiącu 23 22 21 32 2 159 
Kilka razy w roku 16 21 23 35 5 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 24 16 39 2 134 
Lewica 20 23 34 21 1 134 

Centrum 18 23 25 31 2 342 

Prawica 30 22 25 20 3 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 12 11 54 12 222 
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Tabela 15 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 24 35 13 5 1024 
Mężczyźni 24 24 40 8 3 495 Płeć 
Kobiety 21 24 31 18 6 529 
18-24 lata 13 28 25 30 5 116 
25-34 28 29 27 11 4 201 
35-44 22 28 33 11 6 177 
45-54 20 28 37 10 5 161 
55-64 28 20 44 6 2 180 

Wiek 

65 lat i więcej 20 12 44 17 6 189 
Wieś 23 22 34 15 6 408 
Miasto do 19 999 18 27 31 21 4 156 
20 000 - 99 999 21 26 40 8 4 180 
100 000 - 499 999 25 24 36 12 4 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 28 25 39 3 4 105 
Podstawowe / gimnazjalne 12 13 35 32 7 211 
Zasadnicze zawodowe 24 21 35 14 6 250 
Średnie 27 26 36 8 3 316 

Wykształcenie 

Wyższe 25 34 36 3 3 246 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 33 33  1 120 
Średni personel, technicy 24 42 30  4 60 
Pracownicy adm.-biurowi 22 26 42 7 3 85 
Pracownicy usług 17 33 39 8 4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 17 24 40 15 4 116 
Robotnicy niewykwalifik. 20 25 33 13 10 48 
Rolnicy 29 37 22 6 6 34 
Pracujący na własny rach. 29 14 50 4 3 36 
Bezrobotni 26 13 33 21 7 84 
Emeryci 25 16 41 13 5 197 
Renciści 13 11 43 32 1 61 
Uczniowie i studenci 11 28 23 31 7 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 23 24 16 25 11 50 
Do 649 zł 21 18 38 18 5 128 
Od 650 do 999 zł 21 20 33 19 6 146 
Od 1000 do 1399 zł 23 21 39 14 2 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 31 26 34 8 1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 21 26 49 3 1 173 
Złe 33 11 22 27 8 124 
Średnie 19 25 39 12 5 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 23 27 36 11 3 450 
Kilka razy w tygodniu 22 25 31 14 8 54 
Raz w tygodniu 25 22 36 12 5 453 
1-2 razy w miesiącu 22 31 35 9 3 159 
Kilka razy w roku 16 25 37 16 6 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 20 33 18 2 134 
Lewica 23 21 47 8 1 134 

Centrum 20 30 37 10 3 342 

Prawica 29 21 40 7 2 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 21 20 30 13 222 
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Tabela 16 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 33 19 34 10 3 1024 
Mężczyźni 36 19 37 5 2 495 Płeć 
Kobiety 30 20 32 15 5 529 
18-24 lata 25 24 30 19 2 116 
25-34 32 21 33 11 4 201 
35-44 22 27 36 11 5 177 
45-54 41 20 27 7 5 161 
55-64 38 16 40 4 2 180 

Wiek 

65 lat i więcej 38 11 38 11 2 189 
Wieś 29 20 34 12 5 408 
Miasto do 19 999 30 23 30 14 3 156 
20 000 - 99 999 36 18 37 8 1 180 
100 000 - 499 999 36 20 33 8 4 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 42 17 38 2 1 105 
Podstawowe / gimnazjalne 24 16 34 22 4 211 
Zasadnicze zawodowe 35 19 29 11 6 250 
Średnie 34 22 35 7 2 316 

Wykształcenie 

Wyższe 37 20 38 3 2 246 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 20 42 1  120 
Średni personel, technicy 38 23 30 5 4 60 
Pracownicy adm.-biurowi 30 27 37 5 2 85 
Pracownicy usług 25 25 41 5 4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 29 27 30 10 4 116 
Robotnicy niewykwalifik. 22 15 40 18 5 48 
Rolnicy 35 29 33  2 34 
Pracujący na własny rach. 37 21 33 8  36 
Bezrobotni 35 21 25 10 9 84 
Emeryci 40 12 36 8 3 197 
Renciści 28 7 41 24  61 
Uczniowie i studenci 24 18 27 27 3 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 31 16 22 22 9 50 
Do 649 zł 34 18 32 14 2 128 
Od 650 do 999 zł 30 21 28 15 7 146 
Od 1000 do 1399 zł 34 16 40 8 2 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 38 22 30 8 2 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 40 18 39 3  173 
Złe 43 14 20 16 6 124 
Średnie 33 21 33 10 3 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 30 20 39 9 2 450 
Kilka razy w tygodniu 37 16 29 10 7 54 
Raz w tygodniu 37 19 32 8 4 453 
1-2 razy w miesiącu 33 15 40 11 0 159 
Kilka razy w roku 27 21 34 14 4 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 25 35 11 3 134 
Lewica 27 19 46 8 0 134 

Centrum 31 23 38 6 2 342 

Prawica 46 16 32 5 1 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 19 24 26 11 222 
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Tabela 17 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 40 21 29 6 4 1023 
Mężczyźni 44 20 29 4 3 495 Płeć 
Kobiety 37 22 30 7 5 528 
18-24 lata 23 30 27 16 5 116 
25-34 38 27 26 5 3 201 
35-44 41 25 24 3 7 177 
45-54 38 19 35 2 5 161 
55-64 54 15 27 3 1 179 

Wiek 

65 lat i więcej 42 11 37 8 3 189 
Wieś 36 22 30 8 5 408 
Miasto do 19 999 43 18 26 7 6 155 
20 000 - 99 999 38 23 33 3 4 180 
100 000 - 499 999 45 22 28 4 1 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 51 17 28 2 2 105 
Podstawowe / gimnazjalne 26 20 33 15 7 211 
Zasadnicze zawodowe 36 20 34 6 4 250 
Średnie 46 22 27 2 3 316 

Wykształcenie 

Wyższe 51 22 25 1 2 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 56 22 21  1 120 
Średni personel, technicy 40 25 28 2 5 60 
Pracownicy adm.-biurowi 38 25 31 2 3 84 
Pracownicy usług 37 29 29  5 68 
Robotnicy wykwalifikowani 39 23 30 7 1 116 
Robotnicy niewykwalifik. 28 28 32 6 5 48 
Rolnicy 43 30 28   34 
Pracujący na własny rach. 51 23 20  6 36 
Bezrobotni 31 15 37 7 9 84 
Emeryci 48 10 34 5 3 197 
Renciści 36 16 31 14 4 61 
Uczniowie i studenci 20 26 25 23 6 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 37 27 23 7 7 50 
Do 649 zł 30 24 32 9 5 128 
Od 650 do 999 zł 29 23 37 7 3 146 
Od 1000 do 1399 zł 38 23 32 5 2 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 54 16 25 4 1 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 51 21 24 2 2 173 
Złe 35 21 32 6 6 124 
Średnie 37 23 30 6 3 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 45 18 28 5 4 449 
Kilka razy w tygodniu 19 17 53 4 7 54 
Raz w tygodniu 37 20 34 5 4 452 
1-2 razy w miesiącu 44 20 30 3 4 159 
Kilka razy w roku 42 27 19 8 4 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 17 20 9 3 134 
Lewica 54 20 23 3 0 134 

Centrum 45 22 27 4 2 342 

Prawica 39 16 42 1 2 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 26 19 16 12 222 

 
 


